
Развлечение по правилам пожарной безопасности для детей старшего 

дошкольного возраста «Юный пожарный» 

 

Цель: продолжать знакомить детей с профессией «пожарный», прививать навыки 

осторожного обращения с огнём. 

Задачи:  

- знакомить детей с некоторыми причинами пожаров и правилами поведения при их 

возникновении; 

- познакомить с особенностями работы пожарных; 

-уточнить знания детей о профессии пожарного; 

-закреплять знания правил пожарной безопасности; 

- воспитывать стремление к безопасному образу жизни, желание соблюдать ППБ, 

уважение к труду пожарных, стремление к победе, чувство взаимопомощи, выдержку. 

Материалы: 2 ведра, 2 телефона, 2 обруча, игрушки животных, свеча, спички, игрушка 

утюг и электрический чайник; картинки о правилах пожарной безопасности. 

Предварительная работа: Чтение потешки «Тили-Бом» и «Путаница» К. Чуковского. 

Рассматривание плаката с правилами безопасности. Знакомство с профессией 

пожарный.  

Ход занятия: 

Воспитатель: Ребята! У нас сегодня с вами развлечение «Юные пожарные». 

Воспитатель: очень давно люди научились добывать огонь. И сегодня без огня не 

обойтись: он согревает и кормит нас. Но когда забывают об осторожном обращении с 

огнем, он становится смертельно опасным. Огонь не щадит никого и ничего. Возникает 

пожар. Пожар не случайность, а результат неправильного поведения.  

-Скажите, как называется профессия людей, которые приходят на помощь во время 

пожаров? (ответы детей) Что делают пожарные? (ответы детей). Правильно! В 

профессиональные обязанности пожарных входят работы по тушению пожаров, 

спасению людей, эвакуации материальных ценностей, ликвидации стихийных бедствий 

и аварий. Также они оказывают первую медицинскую помощь людям, которые 

пострадали от пожара. 

Воспитатель: А какие должны быть пожарные? (ответы детей). Правильно! Работники 

этой сферы должны владеть знаниями об устройстве, правилах использования и 

обслуживания пожарно-технического и спасательного оборудования. В большинстве 

случаев сотрудниками пожарной охраны являются мужчины, так как эта профессия 

требует наличия высокой физической подготовки, выносливости, стрессоустойчивости, 

смелости, решительности и отваги. 

-Что вы знаете о форме пожарного? (ответы детей) Пожарный одет в специальный 

костюм, который не промокает и не горит в огне. Какие инструменты необходимы 

пожарным? (ответы детей) Пожарным необходимы лестница, топор, ведро, лом. 

Воспитатель: Отважные пожарные спасают людей от огня и пожара. Скажите 

пожалуйста, кто из вас видел огонь костра, огонек свечи, пламя? 

Расскажите, пожалуйста, как выглядит огонь. (Ответы детей) 

Воспитатель: верно, огонь ярко – красный или оранжевый, он очень горячий. Языки 

пламени все время в движении, они трепещут, дрожат. Вокруг огненного пламени 

вьется дым. Недаром говорят: «Огонь без дыма не живет!» 

Стихотворение: 

Пожарное дело- 

Для крепких парней. 



Пожарное дело- 

Спасенье людей, 

Пожарное дело- 

Отвага и честь, 

Пожарное дело- 

Так было и есть. 

 

 Отгадайте загадки: 

У меня характер яркий, аппетит у меня жаркий. 

Я могу съесть целый дом, улицу, микрорайон. 

Мне достаточно искры, чтоб взметнулись вверх костры. 

Ты рукой меня не тронь, обожжёшься! Я - … (Огонь) 

 

1. Шипит и злится, 

Воды боится. 

С языком, а не лает, 

Без зубов, а кусает. (Огонь.) 

 

2. Рыжий зверь на всех сердит. 

Он от злобы ест дрова 

Целый час, а может два. (Огонь) 

 

3. Висит – молчит, 

А повернешь – шипит, 

И пена летит. (Огнетушитель) 

 

 

3. Дети, помните о том, 

Что нельзя шутить с (огнем). 

 

4. В места огнеопасные 

Спешат машины. 

(Красные - пожарные машины.) 

 

5. Спят мирно дочки 

В фанерном доме. 

У сонь, у тихонь 

В голове огонь. (спички.) 

Воспитатель: верно! Молодцы!  

 

Воспитатель: Огонь – одно из самых больших чудес природы, с которым человек 

познакомился на заре своего существования. Огонь дарил человеку тепло, свет, 

защищал от диких зверей, использовался для приготовления пищи, изготовления 

орудий труда. Благодаря огню, человечество проникло в космос. Люди научились 

добывать и сохранять огонь. Однако, выйдя из - под контроля человека, он 

превращается в страшенное бедствие – пожар. 

Воспитатель: пожар – это одно из страшнейших стихийных бедствий, от которого не 

застрахован никто. И поэтому очень важно научиться правилам поведения в случае 

возникновения пожара. 

Воспитатель: А знаете ли вы, настоящие правила безопасности? (ответы детей) 

 «Правила пожарной безопасности»: 

• Спички не игрушка, даже маленькая искорка может вызвать большое воспламенение. 

• Нельзя пользоваться электрическими приборами без присмотра взрослых. 

• Перед уходом из дома важно проверить, выключены ли все приборы и плита. 

«Правила поведения при пожаре»: 

• При возгорании позвонить в пожарную службу, назвать свое имя, адрес; 

• Быстро покинуть квартиру; 

• Обратиться к соседям за помощью; 

• Сообщить прибывшим пожарным о месте и источнике возгорания. 



• Нельзя прятаться под кровать, в шкаф, или любые другие места. Это затруднит поиски 

прибывшей пожарной бригаде. 

• Запрещено использовать лифт для покидания здания. Если в доме отключится 

электричество, лифт застрянет. 

• Загоревшийся электроприбор нельзя тушить при помощи воды. 

• При пожаре нельзя открывать окна, поскольку это только усилит горение. 

Воспитатель: Молодцы ребята, а сейчас мы проверим вашу внимательность и смекалку. 

Вам нужно закончить строку. 

Раз, два, три, четыре. 

У кого пожар в (квартире). 

Дыма столб поднялся вдруг, 

Кто не выключил (утюг). 

Красный отблеск побежал 

Кто со спичками (играл). 

Стол и шкаф сгорели разом 

Кто сушил бельё над (газом). 

Столб огня чердак объял 

Кто со спичками (играл). 

Побежал огонь во двор 

Это кто там жёг (костёр). 

Пламя прыгнуло в траву 

Кто у дома жёг (листву). 

Дым увидел – не зевай 

И пожарных (вызывай). 

Помнит каждый гражданин, 

Этот номер (01). 

Воспитатель: Молодцы ребята. Скажите, пожалуйста, для чего служит 

одежда пожарного (Показ иллюстрации). 

Для защиты от воды, высокой температуры и травматических повреждений при 

тушении пожаров. Пожарная каска служит для защиты головы и смягчения ударов от 

падающих сверху предметов. 

Воспитатель: зачем пожарному широкий пояс (Показ иллюстрации) 

Такой пояс называют «спасательным». Он очень крепкий – выдерживает нагрузку 

весом до 350 кг. На поясе имеется стальная петля – карабин. С его 

помощью пожарный прикрепляется к верёвке, может зацепиться за ступеньки лестниц 

или элементы конструкций зданий при работе на верхних этажах. Если пламенем 

отрезан выход, пожарный при помощи верёвки и карабина может выбраться через окно 

со спасённым человеком. 

Воспитатель: почему вода тушит огонь (Показ иллюстрации) 

Вода – вещество особенное, обладающее уникальными свойствами, среди которых – 

самая высокая среди жидкостей теплоемкость. Именно благодаря этим свойствам, вода 

является одним из лучших средств для борьбы с огнем. Соприкасаясь с пламенем, она 

моментально превращается в пар, отнимая большое количество теплоты у горящего 

предмета. 

Игра-эстафета-1: «Вызов пожарных» 

Воспитатель: - что вы будете делать, если увидите огонь? 

Дети становятся в две команды, по одному, подбегают к телефону, набирают «01», 

бегут обратно. 



Игра-эстафета-2: «Потуши огонь» 

Горит дом. Дети становятся в две команды. Ребенок бежит с ведром, проходит по 

скамейке, пролезает в окно «обруч»- тушит дом. Возвращается, передает ведро 

следующему. 

Игра-эстафета № 3 «01» спешит на помощь 

Дети становятся в две команды, ребенок бежит «змейкой» между кеглями к столу с 

игрушками животных, берет одну, возвращается, следующий бежит. 

Игра- № 4 «Ситуации» 

Детям нужно подумать и сказать, ка бы они поступили в данной ситуации. 

-Возник пожар (звони по 01) 

-В комнате много дыма (пробирайся ползком к выходу) 

-На тебе горит одежда (падай на пол и катайся) 

-Задымился телевизор (отключи, накрой одеялом) 

-Трудно дышать от едкого дыма (дыши через мокрую тряпку) 

Игра- № 5 

Причины пожара: 

На столе свеча, спички, игрушка утюг, электрический чайник. 

Ребенок показывает предмет и называет предмет, от которого случается пожар. 

Воспитатель хвалит детей. 

 

Рефлексия: 

Ребята понравилось вам наше развлечение? (ответы детей) 

- О чем мы сегодня говорили? 

- С чем нельзя играть детям? 

- По какому номеру нужно звонить, если случился пожар? 

- Спасибо, вам, ребята за внимание и участие. 

 

С огнём не играйте, с огнём не шалите! 

Здоровье и жизнь свою берегите! 


